

ВПЕРЕД НА ЗАПАД!

№ 134

1 сентября 1944 года, среда

№ 134

П Р И К А З ВЕРХОВНОГО ГЛАВНОКОМАНДУЮЩЕГО ГЕНЕРАЛУ АРМИИ МАЛИНОВСКОМУ

Войска 2-го Украинского фронта, в результате стремительного наступления, разгромили группировку немецких войск в районе Плоешти и южнее Плоешти и сегодня, 31 августа, вступили в город Бухарест, ликвидировав тем самым немецкую угрозу с севера столице Румынии.

В боях с немецкими захватчиками на подступах к Бухаресту отличились войска генерал-лейтенанта Мангарова, генерал-майора Терентьева, генерал-майора Акименко, генерал-майора Остащенко, генерал-майора Карпухина, полковника Сидоренко, генерал-майора Огородова, полковника Соболева, генерал-майора Травникова, полковника Гизатулина, генерал-майора Здановича, полковника Ткачева, полковника Есина, полковника Волошина; артиллеристы генерал-полковника артиллерии Фомина, генерал-майора артиллерии Гусева, полковника Зыкова; танкисты генерал-полковника танковых войск Куркина, генерал-лейтенанта танковых войск Кравченко, генерал-лейтенанта танковых войск Волкова, полковника Кблесникова, полковника Миронова, полковника Селезнева, подполковника Овчарова, подполковника Михно, полковника Решетникова, полковника Чунихина, подполковника Индейкина, полковника Хватова, подполковника Белова; летчики генерал-полковника авиации Горюнова, генерал-лейтенанта авиации Степичева, генерал-

майора авиации Подгорного, генерал-майора авиации Витрука; саперы генерал-майора инженерных войск Цирлина, полковника Фадеева, полковника Богданова, полковника Исаева, подполковника Голуковича, полковника Мясникова, подполковника Коржова; связисты генерал-лейтенанта войск связи Леонова, полковника Шервуда, полковника Макаренко.

В ознаменование одержанной победы соединения и части, наиболее отличившиеся в боях с немецкими захватчиками на подступах к Бухаресту, представить к присвоению наименования „Бухарестских“ и к награждению орденами.

Сегодня, 31 августа, в 22 часа столица нашей Родины Москва от имени Родины салюетует доблестным войскам 2-го Украинского фронта, разбившим группировку немцев на подступах к Бухаресту и обеспечившим безопасность столицы Румынии, — двадцать четыре артиллерийскими залпами из трехсот двадцати четырех орудий.

За отличные боевые действия объявляю благодарность руководимым Вами войскам, участвовавшим в боях с немецкими захватчиками на подступах к Бухаресту.

Вечная слава героям, павшим в боях за свободу и независимость нашей Родины!

Смерть немецким захватчикам!

ВЕРХОВНЫЙ ГЛАВНОКОМАНДУЮЩИЙ
МАРШАЛ СОВЕТСКОГО СОЮЗА И. СТАЛИН.

31 августа 1944 года.

От Советского Информбюро

ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 31 АВГУСТА

В течение 31 августа северо-восточнее Прага наши войска успешно отбили атаки пехоты и танков противника и в результате предпринятых контратак значительно улучшили свои позиции, заняв при этом город и железнодорожную станцию Радзы-

мин и населенные пункты Руда, Лось, Рейентувка, Александров, Цегельня, Дзельны, Цемне, Зенонув, Загосыцинец.

Войска 2-го Украинского фронта, в результате стремительного наступления, разгромили группировку немец-

ких войск в районе Плоешти и южнее Плоешти и 31 августа вступили в город Бухарест. Продолжая наступление, войска фронта освободили от немецких захватчиков более 250 населенных

(Окончание на 2 стр.)

От Советского Информбюро

(Окончание)

пунктов, в том числе крупные населенные пункты *Бадарлоджей, Панатау, Рушавацу, Пыскову, Кындешти, Зорешти, Шаринга, Тохани, Ракова, Сему, Пляша, Цинтя, Стрежнику, Батешти, Мирослаешти, Буфта, Сэбзрени, Брэнешти* и железнодорожные станции *Пырикову, Кындешти, Буда, Триаж, Брази, Китила-Динвале, Козени, Брэнешти, Сундуля*. За 30 августа войска 2-го Украинского фронта взяли в плен из окруженной группировки свыше 7.000 немецких солдат и офицеров. В числе пленных командир 76 немецкой пехотной дивизии и он

же комендант города Яссы — генерал-майор *Штингель*. Среди убитых найден труп командира 4-го немецкого армейского корпуса генерала пехоты *Мит*.

К западу и югу от города *Констанца* наши войска, продолжая наступление, овладели городами *Меджидия, Басараби, Харамер, Кармен-Сильва, Мангалия*.

На других участках фронта — поиски разведчиков.

За 30 августа наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 27 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 8 самолетов противника.

КОМСОМОЛЬЦЫ В БОЮ

Рекомендация в партию

Под непрерывающийся грохот боя идет заседание бюро ВЛКСМ подразделения. На повестке дня один вопрос: «Дача рекомендации для вступления в партию комсомольцу *Илье Евсину*».

Год назад к нам прибыл молодой боец *Евсин*. За это время он возмужал, стал опытным, бывалым воином, не раз показал свое бесстрашие и воинское мастерство.

Любое задание *Евсин* выполняет четко, безукоризненно. Будучи артиллерийским разведчиком, он, сидя на какой-нибудь сосне, ведет наблюдение, засекает цели. Поручают ему быть подносчиком, — под огнем врага, в холод или распутицу *Евсин* во время доставляет в траншею пищу.

В дни освобождения Прибалтики от немецких захватчиков молодой гвардеец идет в первых рядах наших бойцов, нещадно бьет фашистскую мразь. Его всегда можно

видеть с автоматом и гранатами, с полной сумкой патронов. «Все пригодится», — говорит он.

В одном из последних боев гитлеровцы открыли сильный пулеметный и автоматный огонь. Особенно досаждал один из немецких пулеметов, которых вел кинжальный огонь. *Евсин* выследил вражескую огневую точку, вырвался вперед и бросил противотанковую гранату. Немецкий пулемет тотчас же захлебнулся.

... На заседании бюро ВЛКСМ *Илья Евсин* сказал: «Иду в партию для того, чтобы в радостные дни наступления еще беспощаднее разить врага, мстить ему за все его злодеяния, драться так, как подобает коммунисту».

Бюро ВЛКСМ удовлетворило просьбу тов. *Евсина* и дало ему рекомендацию для вступления в партию.

Комсорг И. КУМΠΑИ.

СМЕЛЫЙ ЕЗДОВЫЙ

Гвардии рядовой *Михнев* третий год честно и добросовестно выполняет обязанности ездового. В подразделении гвардии старшего лейтенанта *Дряхлова* его по праву считают лучшим и смелым ездовым.

Какой бы ни был огонь противника, тов. *Михнев* всегда своевременно доставляет боеприпасы. Был случай, когда его лошадь была убита. Несмотря на сильный пулеметный обстрел, гвардеец один перегрузил повозку с тяжелым минометом и буквально на себе вывез миномет в указанное место.

Гвардии рядовой
В. СЕРЕБРОВ.

ЗА РУБЕЖОМ

Военные действия во Франции

ЛОНДОН, 31 августа. Пронетая кожные силы союзников 30 августа быстро продвинулись на север от предместных укреплений в низовьях Сены. Передовые части находятся сейчас в 20 милях от Амьена.

Западнее войска союзников достигли пункта, находящегося в 8 милях к северо-востоку от Руана.

Части союзников вновь продвинулись вперед позади северных предместий Парижа. Союзные войска, наступающие в восточном направлении, достигли Реймса.

В долине реки Марна союзные войска форсировали реку и находятся близ города Эперны. Войска, форсировавшие реку выше этого района, достигли дороги, соединяющей Шалон с Реймсом.

В Южной Франции части 7 армии продолжают продвижение в северном направлении по долине реки Роны. На Равьере американские войска продвинулись к востоку через Ниццу. В Альпах вражеские войска проявляют активность вблизи нескольких перевалов на итальянской границе.